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TÁJÉKOZTATÓ 

a 2017. évi közérdekíi par/agfíí mentesítés tapasztalatairól 

Tisztelt Képviselő-testüle t! 

A parlagfű elleni védekezés Magyarországon kiemelt j elentőségű , szigorú törvényi 
szabályozás alatt áll. E szigorú szabályozás oka abban is rej li k, hogy a parlagfü a társadalom 
közel 20%-nál egészségügyi problémát, all ergiát okoz. A védekezés nehézsége épp e 
szabályozás szigorúságából adódik mivel, itt nem elég, nem elfogadható a növény gyérítése, 
vagy a gazdasági kártételi szint közelében tartása, illetve megtű rése azokon a területeken aho l 
gazdasági kárt nem okoz, hanem mindenütt a telj es elpusztítására kell törekedni. Ezért a 
parl agfű tökéletes kii rtása, sokkal több anyagi erőforrást, nagyobb szakmai tudást és 
odafigyelést igényel, mint a gyomnövények általában. 

A védekezési kötelezettség jogszabályi hátterét az élelmiszerláncró l és hatósági felügyeletérő l 

szóló 2008. évi XLVI törvény (továbbiakban : Éltv.) 17. § ( 4) bekezdése teremti meg mely 
kimondja, hogy: „A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a 
parlagfíí virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a 
vegetációs időszak végéig fo lyamatosan fenntartani. " A törvény végrehajtására létrehozott a 
növényvédelmi tevékenységrő l szóló 43 /20 10. (IV. 23.) FVM rendelet 2.§ (1) bekezdés d 
pontja az alábbiak szerint erősít i meg: ,,A fö ldhasználó és a termelő köteles védekezni, 
különösen a par!agfü (Ambrosia artemisiifolia) ellen." 

Az egészséghez való alapjog, és az egészséges környezet biztosítása érdekében mindannyiunk 
kötelezettsége, hogy a parlagfű fe lszaporodását és terjedését all ergén po llentermelése miatt 
megakadályozzuk. 

A parlagfü fertőzöttség visszaszorítását e lsősorban a fö ldhasználók jogkövető magatartása 
eredményezheti , ezért a hatósági elj árás mellett szükség van a fo lyamatos 
szemléletfo rn1álásra, szakmai és oktatási fórumok szervezésére. 

Ennek elősegítésére a különböző szakmai szervek által készített szórólapok a kerület 
intézményeiben és szerveiben szétosztásra kerültek. 

A megelőzés szempontjából fontos, hogy mind szé lesebb körben váljon ismettté a parlagfű, 

annak veszélyessége és az el lene való védekezés módja. 
A különböző média fe lületeken a szakhatóságok és a civil szervezetek fo lyamatosan 
fe lhívásokat tesznek közzé az önkéntes mentesítésre vonatkozóan. 
A kerület újságjában, az önkonnányzat honlapján is rendszeresen megjelentek fe lh ívások, 
újságcikkek, melyek a parlagfű e lleni védekezésre hívták fel a kerület lakosainak figyelmét és 
hangsúlyozták a védekezés szükségességét. 
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Az önkonnányzat feladatkörébe tartozik a kerület közterületeinek a parlagfű, illetve egyéb 
all ergén gyomnövény menetesítése, valamint a közérdekű védekezés feltételeinek a 
biztosítása. 

Az elmúlt évek tapasztalatait alapul véve 20 17. évben az önkormányzat költségvetéséből 
13.000.000, Ft áll rende lkezésre a gyomos területek, fő leg parlagfű és egyéb allergén 
gyommentesítésre. 

Ebben az évben összesen 35 ha 4000 m2 nagyságú terület kaszálására került sor a 
RÉPSZOLG Környezetgazdálkodási és Foglalkoztatási Nonprofit Közhasznú Kft. 
közreműködésével az önkormányzat tulajdonában l évő közterületeken, mezőgazdasági és 
egyéb müvelési ágba tatiozó területeken, továbbá egyéb tulajdonban l évő parlagfű és allergén 
gyommentesítésre kij elölt területeken. 

Az önkormányzat tulajdonában, illetve kezelésében lévő egyéb területeken is többszöri 
kaszálásra volt szükség a parlagfű és egyéb gyomnövények vegetációs időszakában. A Palota 
Holding Ingatlan és Vagyonkeze l ő Zrt. munkatársai lehetőség szerint azonnali intézkedéssel 
mentesítik az adott területet annak érdekében, hogy az önkormányzati tulajdonú területek 
legyenek példamutatóan gondozottak és rendezettek. 

A lakosság folyamatos tájékoztatása, jogkövető magatartásának ösztönzése mellett a parlagfű 
elleni védekezés eszközei az állami szabályozás, valamint a jogszabályi e lőírások 

betartásának hatósági ellenőrzése és a védekezési intézkedések megtéte le. 
Az élelmiszerláncró l és hatósági felügyel etérő l szóló 2008 . évi XLVI. törvény az 
ingatlantulajdonosok, földtulajdonosok és földhasználók számára egyaránt kötelezővé teszi a 
parlagfű elleni védekezést a telj es vegetációs időszakban, melynek legfőbb célja a parlagfű 
virágzásának és magképzésének a megakadályozása. 

A jogszabályi előírások betartásának ellenőrzése és védekezési intézkedések megtétele 
(pénzbírság kiszabása, közérdekű védekezés elrendelése - kényszerkaszálás) a mulasztókkal 
szemben belterületen ajegyző, külterületen a megyei kormányhivatalok fe ladata. 
A hatóságok június 30-át követően kötelesek hatósági e ljárást kezdeményezni mindazokkal a 
földhasználókkal szemben, akik elmulasztották védekezési kötelezettségüket teljesíteni. 
A parlagfű fertőzöttség fennáll ása közegészségügyi veszélyt jelent, így e helyzet 
bekövetkezése - függetlenül a virágzástól , vagy a virágbimbó kialakulásától - a törvényi 
szabályozás megsértését jelenti. 

A kerületi Önkormányzat a közérdekü védekezésre 2017. költségvetési évben 6.000 OOO Ft 
előirányzatot biztosított. 

Ebben az évben a Hivatal részéről 13 alkalommal került sor parlagfű és gyommentesítési 
védekezés megrendelésére, amelyre váll alkozási szerződés alapján került sor. A kaszálási, 
gyommentesítési munkákat az önkormányzat gazdasági társasága a RÉPSZOLG Kft. látja el. 

A 2017-es vegetációs időszakban 70 db ügy és egyben felszó lítás keletkezett a gyomos és 
parlagfüves területek mentesítése érdekében. 

Közérdekü védekezés (kényszerkaszálás), elrendelésére parlagfű esetében 6 alkalommal 
került sor, melyből két esetben a fö ldhasználó soron kívül védekezett és a mentesítés tényét a 
növényvédelmi hatóságnak bejelentette. 
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Egyéb allergén gyomnövény miatt 11 esetben köteleztük a földhasználót a védekezés 
elvégzésére, melybő l két esetben került sor a kényszerkaszálás elrendelésére, a földhasználó 
nem telj esítése miatt. 

Az eljárás során nehézséget okoz a terül et tulajdonosának felderítése, mi vel az alkalmazható 
nyilvántartások el té rő adatokat tartalmaznak. 

A hatósági elj árások mellett folyamatos a parl agfű terj edésének felmérése, és a tulajdonosok, 
kezelők, használók fe lszól ítása a gyomirtás e lvégzésére. Ebben a munkában belterül eten az 
önkonnányzati rendészet munkatársai rendszeresen aktívan bekapcsolódtak. 

A f elmérések alapján a kerületben található nagyobb parlagfiives területek az alábbiak: 
Késmárk utca - Erdőkerül ő utca - Szentmihál yi út által határolt területen (Újpalotai 
lakótel ep), 
a X V. kerület külterületi részein (Szil as patak mente - Rákospalotai határút - Csömör 
- Fót által határolt területek), 
a Külső-Fóti út - Mogyoród útj a által határolt terül eten (Lidl áruházzal szemben), 
a Rákospalotai körvasútsor, Csomád utca pályavasúti területek. 

A külterületi ingatlanok esetében a lakossági panaszbejelentés, és felderítés után 
haladéktalanul értes ítésre kerül a hatáskör címzettj eként a Budapest Főváros Kormányhivatal 
Földhivatali Osztál ya a hatékonyabb mentesítés érdekében. 

Az összefogás példája, hogy a k ülönböző vá llalatok, cégek az intenzív gyomnövekedés miatt 
szükségessé váló ismételt kaszálást sok esetben elvégzik az ingatl anokkal határos közterületen 
IS. 

A helyszíni szemléken tapasztalt parl agfű fertőzés és felderítés mellett működik a Hivatal 
zöldszáma, illetve a Hatósági Főosztályra közvetlenül is j elenthetnek be fertőzött területeket. 
Közterül etek esetében a Városüzemeltetési Főosztá lyra, illetve a hivatal honlapján e lérhető 

fórumon keresztül is fo lyamatosan érkeznek a gyomosodással kapcso latos bejelentéseket. 

A végső célt - a pollenszám je lentős csökkentését - egyik napról a másikra nem lehet elérni, 
azt csak hosszú kitartó és következetes védekezéssel, a lakossággal, vállalkozásokkal 
együttmüködésével sikerülhet. A munkánk és az eddig végzett tevékenységünk ezt a célt 
szo lgálj a 

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét 

Budapest, 20 17. október 27. 

Témafe l e l ős : Hatósági Főosztá ly 

dr. Lamperth Mónika 
jegyző 
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